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Terminales Spécialité Maths    D S n° 1    le 21 septembre 2020 
 
Durée : 2 h 45           calculatrice autorisée 

 
 

Vous rédigerez chaque exercice sur une copie séparée. 

 
 
Exercice 1 :  
 
Soit 𝑓 la fonction définie sur ℝ par 𝑓(𝑥) = 𝑥² − 7𝑥 + 10  et 𝑔 la fonction définie sur [0 ; +∞[ par 

 𝑔(𝑥) = √𝑥.  

On note 𝑢 la fonction définie par 𝑢 = 𝑔 o 𝑓 

1) Déterminer explicitement 𝑢(𝑥). 

2) a) Résoudre l’inéquation 𝑓(𝑥) ≥ 0. 

b) En déduire l’ensemble de définition de la fonction 𝑢. 
      3) Calculer 𝑢′(𝑥) et en déduire les variations de la fonction 𝑢.  
 

 
 
Exercice 2 :  
 
Dans cet exercice, les parties A, B et C peuvent être traitées indépendamment.  

Partie A :  Lectures graphiques 

On considère la fonction  f  définie et dérivable sur ℝ dont la courbe représentative Cf  est donnée ci-dessous.  
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La droite T  est la tangente à la courbe Cf  au point A(2 ; 1) et elle passe par le point de coordonnées (0 ; 7). 

La tangente à la courbe Cf au point B est horizontale. 

Déterminer en justifiant : 

1) 𝑓(−1) 

2) Le nombre dérivé de  f  en 0,5 

3) 𝑓′(2) 

4) L’équation réduite de la droite T 

5) Les solutions de l’inéquation 𝑓′(𝑥) > 0 

6) La convexité de  f  sur [0,5 ; 2] 

 

Partie B : Par le calcul 

L’objectif de cette partie est de démontrer certains résultats de la partie A par le calcul.  

On admet que la fonction   f   dont on donne la courbe représentative en partie A est définie sur ℝ par 

𝑓(𝑥) = −𝑥2 + 𝑥 + 3   

1) Montrer que la fonction  f  est concave sur ℝ. 
2) Justifier que, pour tout réel  x,  

−𝑥2 + 𝑥 + 3 ≤ −3𝑥 + 7 

Pour la réponse à cette question, toute trace de recherche, même non aboutie, sera prise en compte 

dans l’évaluation. 

 

Partie C : 

L’objectif de cette partie est de démontrer le résultat de la partie B d’une 2ème manière. 

Soit  g  la fonction définie sur ℝ par 𝑔(𝑥) = 𝑓(𝑥) − (−3𝑥 + 7) 

1) Etudier le signe de  g  sur ℝ 

2) En déduire que, pour tout réel  x,  

−𝑥2 + 𝑥 + 3 ≤ −3𝑥 + 7 

 

 

 

Exercice 3 :  
 

Dans cette exercice, toute trace de recherche même incomplète, ou d’initiative même non fructueuse 

sera prise en compte lors de la correction. 

Soit la fonction f définie sur ℝ par f (x) = ( x2 + 2x – 3 )3 
La courbe représentative de la fonction f admet-elle des tangentes parallèles à l’axe des abscisses ?  

Si oui, combien ? 
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Exercice 4 :  
 

 
 

 

 

            c. Justifier que C   admet un point d’inflexion et donner ses coordonnées. 

C   

D  T 


